
（２０２２年５月調査）

回答が得られた人数・回収率（小数点以下四捨五入）

市内保育園
未満児 ４４３人
年少　 ２２５人
年中　 ２１９人
年長　 ２１３人 計1,100人

1,100（回答数）/2,212（全園児数）　回収率　50％

「スマホ、タブレット、ゲーム機等に関するアンケート」　の集計について



持ってる 共有 ない 持ってる 共有 ない

未満児 23 176 244 未満児 5% 40% 55%

年少 16 118 91 年少 7% 52% 40%

年中 22 130 67 年中 10% 59% 31%

年長 40 131 42 年長 19% 62% 20%

問①お子様が使えるゲーム機や、ゲームができるタブレット(アイパッド等）はありますか？

　共有で使える子どもが多く、未満児で40％である。年少から年長では「持っている」「共有」を

合わせると6～８割の子どもが何らかの形でゲーム機に触れている状況がわかる。
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使用時間が
長い

睡眠時間が
減る

家族の時間
が減る

身体や心
への影響

特にない
使わせて
いない

未満児 107 30 40 185 38 199

年少 86 19 22 113 32 58

年中 93 22 24 118 34 40

年長 97 19 27 110 35 30

問②お子様がスマホ、タブレット、ゲーム機等を使うことについて心配なことはあり
ますか？（複数回答可）

　子どもがタブレット、ゲーム機等を使うことに関しては、心配なことは「使わせていない」という回

答が未満児では多いが、年少あたりから子どもの使用が増えていくことがわかる。低年齢からの使用が

増えることは、電子メディア機器が生活に欠かせないものとなってきているとはいえ、心配である。使

用が増えていることから、「身体や心への影響」を心配する保護者が多い。
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購入をせが
まれる

話題につい
ていけない

友達の家で
迷惑ではな
いか

約束を守ら
ない

親も一緒に
やっている

祖父母の
家でやりた
がる

特にない

未満児 6 6 4 53 13 28 352

年少 7 9 4 54 13 11 153

年中 9 6 0 57 6 23 139

年長 17 6 3 57 15 19 127

問③その他、対応に困ることなどありますか？（複数回答可）

　ほとんどの家庭で対応に困ることは「特にない」と回答。しかし、「約束を守らない」が未満

児から年長までほぼ横ばいで、未満児から親が子どもをコントロールすることに、課題を感じて

いることがわかる。
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関わってあ
げられない

１日30分
未満程度

１日30分
～１時間程
度

１時間を超
える

平日関わ
れないが
土日にしっ
かり関わる

関わってあ
げられない

１日30分
未満程度

１日30分
～１時間程
度

１時間を超
える

平日関わ
れないが
土日にしっ
かり関わる

未満児 0 7 77 298 61 0% 2% 17% 67% 14%

年少 0 12 52 125 36 0% 5% 23% 56% 16%

年中 1 9 57 109 43 0% 4% 26% 50% 20%

年長 1 9 61 100 42 0% 4% 29% 47% 20%

問④お子様とのふれあう時間についてお答えください。

　１日１時間以上の子どもとのふれあいをしている家庭が最も多く、30分未満であっても子どもと

のふれあいの時間を持とうとしている状況がみられる。平日に時間が取りづらい家庭は、土日などの

休日にしっかりと子どもと触れ合う時間を生み出している。
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あやしソフ
ト

しつけソフ
ト

スマホ等を
操作させた

ない

未満児 140 27 172 151

年少 53 21 130 53

年中 39 13 116 71

年長 29 14 110 75

問⑤最近の１年以内で、子どもを落ち着かせたい時や言うことをきかせたい時に、スマホ・タ
ブレットやゲーム機等に、頼ったことはありますか？（複数回答可）

　多くの保護者がスマホ・タブレット・ゲーム機等に頼った経験があると回答している。「スマ

ホなどを操作させた」が多く、「あやしソフト」が２番目に続く。頼ったことはないと回答した

保護者は全体の32％である。
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複数回答あり



守られている守られていない約束なし 守られている守られていない約束なし

未満児 59 37 212 未満児 19% 12% 69%

年少 73 35 73 年少 40% 19% 40%

年中 88 46 52 年中 47% 25% 28%

年長 117 39 33 年長 62% 21% 17%

問⑥タブレット、ゲーム機を使うときの子どもとの約束はありますか？

　未満児では約束自体が難しい子どもが多いのではないかと思われるが、年齢が上がるにつれて「約

束なし」は減って「守られている」が増えている。「守られていない」は年中から２割超の結果と

なっていることは残念である。
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スマホ等使
いたがる

ゲームやり
たがる

親のゲー
ム好き影
響

親子のふ
れあいの
一つ

親が依存
傾向、影響
あり

影響なし

未満児 235 34 13 52 33 172

年少 113 48 16 34 26 67

年中 103 59 17 24 13 79

年長 110 80 29 48 15 50

問⑦タブレットやゲーム機等使用について、親から子どもへの影響が出ていると思い
ますか？（複数回答可）

　スマホを使いたがる子どもは、未満児から多く見られ、子どもへの影響を実感している保護者は多い。「影響な

し」は２番目に多く、肯定的にとらえている保護者が多いと考えられる。保護者は電子メディア機器がなくてはなら

ない状況の中で、保護者自らの使い方が子どもに対してどのような影響があるのか折に触れて考える機会が必要では

ないだろうか。
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複数回答あり



知っている 知らなかった悪影響なし 知っている 知らなかった悪影響なし

未満児 250 180 13 未満児 56% 41% 3%

年少 142 80 3 年少 63% 36% 1%

年中 150 65 4 年中 68% 30% 2%

年長 142 67 4 年長 67% 31% 2%

問⑧電子メディアの使用が０～２歳の子どもの心や体に大きな影響があることをご存
知ですか？（日本小児科医会の提言より）

1～3％の保護者が「悪影響なし」と回答、３～４割の保護者が「知らなかった」と回答している。

今後も、電子メディアの長時間による幼児期の子どもの心や体への悪影響について、小児科医会など

から発信されている内容などを保護者にさらに周知できるよう発信し続けていく必要がある。
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テレビなどを使わず、行うテレビなどを利用して、行うあまり行っていない テレビなどを使わず、行うテレビなどを利用して、行うあまり行っていない

未満児 261 163 19 未満児 59% 37% 4%

年少 124 90 11 年少 55% 40% 5%

年中 116 94 9 年中 53% 43% 4%

年長 127 76 10 年長 60% 36% 5%

問⑨食事の時などに、テレビや電子機器の利用などに限らず、親子の対話やふれあ
いを行っていますか？

　親子のふれあいについて、ほとんどの家庭が、食事の時などに意識を持って実践しており、大切に

考えている状況がみられる。テレビなどを使わずにふれあいを行っている家庭が全体の６割前後を占

め、子どもとの会話などを大事にしている様子がうかがえる。
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記入あり 記入なし 記入あり 記入なし

未満児 122 321 未満児 28% 72%

年少 140 85 年少 62% 38%

年中 156 63 年中 71% 29%

年長 171 42 年長 80% 20%

問⑩お子さんの将来の夢は何ですか？親子で話し合ってみてください。

未満児は「将来の夢」という概念をまだ持てない子が多いのかも知れないが、年少になると約６割、

年長では８割以上が「将来の夢」について親子で話し合うことが出来ている。この様な話題を親子で

持つこと自体が大切なふれあいの機会である。
〈多かった回答〉

　警察官、ケーキ屋さん、消防士、ウルトラマン、アイドル、プリキュア、プリンセス、アイス屋さん、仮面ライダー、サッカー選

手、お兄ちゃん・お姉さん、お母さん、医師、運転手、アンパンマン、パン屋さん、ヒーロー、保育士、新幹線の運転手　他
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知っている 知らなかった 知っている 知らなかった

未満児 338 105 未満児 76% 24%

年少 172 53 年少 76% 24%

年中 188 31 年中 86% 14%

年長 198 15 年長 93% 7%

問⑪野々市市では毎月第１水曜日を「NOテレビ・NOゲームデー」としています。この取り組みを
ご存知ですか？

　月に一度、インターネットやゲーム、テレビをやめて家族でゆっくり会話や読書を楽しむ日です

が、全体の８割以上の保護者はこの取り組みを知っていると回答、年長では93％が知っている。今

後も保護者に更に周知できるよう啓発を続けていく必要がある。
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悪い　1 2 3 4 5　良い 悪い　1 2 3 4 5　良い

未満児 12 52 221 85 73 3% 12% 50% 19% 16%

年少 8 28 94 47 48 4% 12% 42% 21% 21%

年中 10 14 95 48 52 5% 6% 43% 22% 24%

年長 3 20 89 50 51 1% 9% 42% 23% 24%

問⑫市民会議では『子どもたち（小・中学生）に携帯電話を持たさない』運動を提唱して
きましたが、この取り組みについてどのように思われますか？

　この取り組みについて「良い」「やや良い」と回答した保護者は未満児では35％だったが年齢が

上がるにつれて増加し、年長では47％とほぼ半数になる。反対に「悪い」「やや悪い」と回答した

保護者は16％から10％へと減少している。これは小中学校の保護者にも同じ傾向がみられる。
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